长江黄河共战疫、轩辅黄帝佑中华、绿沙湖之。春

坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战

捐款捐物、搭建5G医疗"生命线"、信息化技术助生产

3C企业:危难时刻显担当

突如其来的新冠肺炎疫情,给城市的生活、生产带来空前考验。在此次抗击疫情全民阻击战中,通信运营商、家电厂商等3C企 业"大显身手",捐资金、捐产品、捐能力、捐技术、捐服务……这些出现在战"疫"中的企业身影,他们在不同的位置发挥着各自的力 量,不管是开足马力捐献健康类产品,还是以自身技术助力复工复产,他们奋勇前进、主动担当,展现出的一个又一个镜头,弥足珍 贵、令人动容。郑报全媒体记者 李冬生



5G搭建远程"生命线"跨越1200公里,"面对面"救治指导

在灯火不熄的武汉黄家湖,一座万 众瞩目的医院拔地而起。经历10天10 夜奋战,这座总建筑面积7.99万平方 米、可容纳1600张床位的雷神山医院于 2月6日开展验收并逐步移交。中国移 动、中国联通、中国电信、华为等14家通 信企业不仅捐赠现金,同时还在前线搭 建起信息桥梁和保障工作,其5G远程 医疗系统让北京专家跨越1200公里,与 战"疫"前线的临床医生实现"面对面" 高清救治指导。

不只是武汉,在郑州,岐伯山医院 的建设也得到郑州三大运营商的积极 响应。他们仅用不到一天的时间就完 成了原有基站扩容,5G基站新建。据 悉,郑州移动用20个小时完成了郑州岐 伯山医院改扩建10座5G基站覆盖,实 现院区2/4/5G全覆盖,迅速搭建完成了 抢建生命救治的网络通道。

同时,郑州移动全面加大重点救治 医院的5G网络建设与保障工作力度, 凭借扎实的技术功底,30个小时完成郑 大一附院传染病区5G室内分布系统的 建设开通,并基于5G 医疗专网迅速转 入5G移动查房等5G医疗临床应用调 测工序。

据悉,疫情期间,中国移动5G远程 医疗系统全力支持全国医院开通远程 会诊、远程影像、远程门诊、发热咨询等 服务,已服务于全国31省5271家医疗 机构,提供5G远程会诊、医疗服务机器 人、疫情防控系统、云医院等34项服务,

并积极支撑"国家远程中心会诊平台" 建设,承担新冠肺炎重症、危重症患者 国家级远程会诊任务,为战"疫"一线保 驾护航。

作为通信新技术的"新生物",5G 对于大众而言早已不陌生。2019年, 无论是郑州移动、郑州联通还是郑州 电信,都多次在郑州地铁站、商圈等 人流量聚集地向市民展现 5G 系列应 用。高速率、低时延、大连接,5G的 优势特性向人们展现了强大的应用 能力。

在本次疫情防控中,5G作为一个 新鲜力量,在商用不过几个月的时间已 经全力以赴投入了这场"大考",在智能 医疗领域发挥了重要作用。

"你刚好需要,我刚好有货"

日前,曾有多家机构在研究报告中 提到,当前疫情对经济的影响大小具有 阶段性,取决于疫情防控的进展和成 效。就家电产业而言,开工延后、物流 运输受阻、原材料供应不足等影响,势 必会对2020年上半年家电全行业产能 造成影响。然而,在此情况下,家电厂 商仍然纷纷以实际行动践行着社会责 任,充分彰显出应有的社会责任感和使 命感。他们助力抗疫的方式没有局限 于捐款,"你刚好需要,我刚好有货",这 句话在家电厂商的爱心捐赠中体现得

据不完全统计,在疫情防控关键期, 美的集团向武汉捐赠了医院建设所需的

包括通风系统和循环系统在内的家用空 调、中央空调、热水器、饮水机、洗衣机、 干衣机等产品。海尔集团除在资金和医 疗设备提供全力支持外,多次为疫区捐 助冰箱、洗衣机、热水器、微波炉、净化 器、消毒柜等家电产品。TCL在捐赠现 金1000万元的同时,提供筹建医院所需 的公共显示LCD、具备IFD除菌功能的 冷暖空调、冰箱以及洗烘一体机等设 备。博西家电捐赠包括博世洗衣机、博 世干衣机和博世洗碗机等在内总价值 300万元的博世家电产品,助力抗击新冠 疫情。莱克电气、A.O.史密斯等均捐赠 了可有效滤除 HINI 病毒的空气净化 器。格兰仕调拨的第一批救援物资包括

高效杀菌消毒光波炉、健康烹饪蒸烤箱 等健康类家电。九阳首批捐赠价值500 万元的净水器、开水煲、蒸汽除菌拖把、 破壁料理机、电磁炉等产品,用于保障一 线医护人员的生活需求。

从家电企业这些爱心善举的物资 捐赠中可以看出,企业所主导的家电产 品逐渐呈现出"健康升级"的趋势。而 本次突发疫情也让越来越多的消费者 认识到健康卫生的重要性以及健康类 家电的必要性。中国家用电器商业协 会常务副秘书长张剑锋表示:"在这个 非常时期,家电企业的表现非常突出, 企业积极捐赠,不仅是非常时期企业责 任的表现,也是自身发展的契机。"

云计算+大数据+ 人工智能 -屏"在手,防控、 生产全部署

随着疫情稳定,全国各地开 始进入"返工"状态,各行各业在 做好防控疫情的同时,全面进入 复产复工期。能否快速实现复工 复产和高效安全地进行复工复 产,成为行业和企业正着手解决 的问题。作为数字化、信息化技 术的拥有者,通信运营商发挥云 计算、大数据、人工智能等技术优 势,推出多项举措助力各行业企 业抗击疫情,快速高效复工。

防控部署、工作安排"一屏" 搞定,从疫情初期的会议需求到 如今复工复产的安全保障,为满 足各行各业在疫情场景下实现快 速工作部署和安排,郑州移动依 托自身网络和技术优势,第一时 间面向所有客户率先免费开放 云视讯"业务,实现"一屏"在手, 防控、生产全部署,支持电脑、手 机、PAD多种终端,在远程视频防 疫、远程应急指挥、远程教育、远 程医疗、远程会议等领域为战 '疫"保驾护航。

郑州联通推出的热成像红外 测温系统搭载5G物联网热成像设 备,在人们通过出入口时自动实 现非接触、远距离、大面积、大客 流的人体高精度测温,既不影响 公共场所人流通行效率,又能实 现疫情防控有效、精准筛查,全面 提升了防疫工作效率。在车站、 写字楼、车间等人流密集场所自 动检测疑似人员,有效提高疫情 防控效率和质量。

郑州电信也充分发挥"5G+ 云"信息化优势,为复工复产提供 三大中小企业上云服务、云会议 服务、医院上云服务、教育上云服 务、云课堂服务、来电名片服务、 平安乡村服务、智慧社区服务等 九大"防疫利器",为各行业企业 复工复产提供全面保障。

而这些仅是通信运营商信息 化产品的冰山一角,在这些信息 化技术的支撑下,安全、高效的复 工复产已经来临。通信专家表 示:"在这场突如其来的疫情中, 信息化技术大显身手,在疫情监 测分析、病毒溯源、防控救治、资 源调配等方面发挥了科技战'疫' 作用。在疫情结束后,也将推动 实体经济朝着数字化、网络化、智 能化转型,降低疫情带来的影响, 用科技力量助力经济和社会进一 步向前发展。"